
Ohlédnutí „Za posledním puchýřem 2023“                               

Žďár nad Sázavou 

Ještě mám v paměti minulý „Poslední puchýř 2022“ v Krupce , 2021 v Brně, 2019 
v Olomouci, 2018 v Semilech, 2017 v Bučovicích, 2016 v lázních Bělohrad, 2015 ve 
Znojmě a tak dále a tak dále. Vzpomínám na tu atmosféru nabitou nadšením a chutí 
vyrazit s přáteli a kamarády do přírody, užít si ten jedinečný víkend i v útulné 
hospůdce, nebo se pak vyřádit na „puchýřské zábavě“. Organizátoři těchto 
rozsáhlých akcí všichni vědí, jak náročné je vše pro účastníky připravit, celé zázemí 
pochodu, aby byli všichni spokojení a že ne všechno se podaří a klapne. Nejsme 
žádní profesionálové, jen řada nadšených a ochotných lidí něco takového 
zrealizovat a odpracovat !                                                                                                           
Je to rok, co jsme od KČT, odbor Krupka, tuto štafetu pochodů převzali a přenesli do 
Žďářu nad Sázavou, do kraje na pomezí Čech a Moravy, do středu České republiky 
s krásnou přírodou Českomoravské  vrchoviny, v kouzelné přírodní scenérii 
chráněné krajinné oblasti Žďárské vrchy, ležící na horním toku řeky Sázavy. 
Město a okolí nabízí i mnoho historických památek, hlavně však unikátní poutní 
kostel sv. Jana Nepomuckého na Zelené hoře, jedna z barokních skvostů 
věhlasného architekta Jana Blažeje Santiniho Aichela, která je zahrnuta 
do světového kulturního a přírodního dědictví UNESCO, žďárský zámek Kinských, 
bazilika  minor  Nanebevzetí Panny Marie a sv. Mikuláše, jedinečné Muzeum 
nové generace, Starou radnici, atd.                                                                            
A tak pod záštitou ústředí KČT, za pomoci celé oblasti KČT Vysočina a města Žďár 
n.S., díky ochotě a spolupráci organizace Actice clubu, od nichž jsme získaly 
prostory pro konání akce, díky obchodní a průmyslové škole jsme mohli ubytovat na 
lůžku na 200 účastníků a nabídnout jim teplou večeři, díky organizaci Orel a Sokol, 
díky 3.ZŠ, díky pracovníkům infocentra ve městě a regionálního muzea, 
pracovníkům zámku a muzea nové generace, díky ochotě a spolupráci 
Římskokatolické farnosti Žďár nad Sázavou – II, všem restauracím a hospůdkám ve 
městě a okolí, a dalším a dalším, kteří nám fandili a pomáhali, aby se mohl 
uskutečnit 51.ročník celostátního pochodu „Za posledním puchýřem 2023“ ve dnech 
16 -19.11.2023.                                                                                                        
Nejdůležitějším článkem ale byla ochota a úsilí lidí, členů našeho odboru a okolních 
odborů, bez kterých by se „Poslední puchýř 2023“ ve Žďáře nad Sázavou 
neuskutečnil. Všem organizátorům ( 62 osob ) a pomocníkům moc a moc děkuji a 
přeji vše nejlepší,a také, aby nesmutnili, že už „Poslední puchýř 2023“ je minulostí, 
ať byl, jaký byl, se všemi plusy i mínusy, klady i zápory, ale aby na sebe byli hrdí, jak 
s obrovským úsilím museli zvládnout hlavně sobotní nápor účastníků, kdy vše rychle 
docházelo a muselo se ihned řešit ! Přesto, že se to některým zdálo chaotické, 
zasluhují všichni organizátoři velkou pochvalu a obdiv.                                                                                                                          
To samé platí pro posádky na kontrolách, které i při chladném počasí čekaly na 
příchozí, aby jim dali kontrolní razítko a popřípadě je zahřáli teplým čajem, nebo 
něčím ostřejším. To samé platí i pro ty, co měli na starost ubytování účastníků, jejich 
případné požadavky a přání. Díky všem.                                                                 
Účastníky naše „Vysočina“ vítala celé čtyři dny chladným a větrným počasím, 
s občasným přispěním sněhových vloček, zvlášť v neděli, kdy bylo po ránu bílo, což 
si hlavně užili účastníci přidružené akce Zimního táboření.                                                          



Od čtvrtka postupně začala prezence účastníků pochodu, z různých krajů republiky, 
Slovenska i Polska, přebírali si připravené balíčky a připravovali se na slavnostní 
zahájení akce v hlavní sálu Active clubu, kde byl i zároveň start a cíl všech 
připravených pěších turistických tras ( na všechny dny 8 - 35km,pátek a sobota i 
50km) s povinnými kontrolami. Zahájení se zúčastnilo na 150 turistů a vyslechli si 
krátký projev zástupců KČT i města Žďár nad Sázavou.                                                     
Celkem akci ZPP2023 navštívilo 1266 zaregistrovaných turistů , pěších i běžců, 
dospělých / nejstarší 92let / i dětí / 30 dětí, nejmladší 3 roky /, na 150 účastníků 
přidružené vzpomínkové akce „Putování za Santinim „ a nespočet těch, kteří na 
trasu nevyrazili, ale věnovali svůj čas prohlídce města a jeho památek.                                                                                                   
Ale každému účastníku absolvované turistické trasy byl v cíli předán Pamětní list od 
KČT, odboru Žďár nad Sázavou. Všichni měli veliký zájem o doklad potvrzující jejich 
účast na 51. ročníku ZPP, o puchýřské razítko, a že motiv poutního kostela sv. Jana 
Nepomuckého na Zelené hoře jim bude připomínat příjemný pobyt a mnoho 
obohacujících zážitků z našeho města a okolí.                                                                                                                                          
V pátek byly pro účastníky vypraveny také 4 autobusy s průvodci tématických 
zájezdů, tři autobusy „Po hradech a zříceninách“ a jeden „Po lidových stavbách a 
památnících“, které byly také všeobecně velice chváleny a byla oceňována 
především svědomitá příprava a následná prezentace od vedoucích zájezdů.                                                                                 
Každý den byly organizovány prohlídky Zelené hory s průvodcem a samostatně 
zámku a Muzea nové generace, kde našim účastníkům bylo sníženo vstupné, volné 
prohlídky byly v bazilice a na dolním hřbitově. V neděli pak komentované prohlídky v 
regionálním muzeu a města Žďár n.S. Za ochotu a spolupráci ještě jednou všem 
moc děkujeme.                                                                                                              
I kulturně se účastníci mohli vyžít, nejen v muzeích města a v jeho památkách, 
ale třeba na country večeru s poslechem i tancem, to v pátek se skupinou 
Popojedem, ale hlavně v sobotu, v budově Sokolovny, na puchýřské zábavě 
s kapelou BENN, kde v průběhu večera byli i vyznamenáni ti nejzdatnější z řad 
turistů KČT i ti zasloužilí členové našeho odboru. Vyvrcholením však bylo slavnostní 
zakončení 51. ročníku akce „Za posledním puchýřem 2023“ a předání putovní 
štafety pro rok 2024, příštím pořadatelům této významné celostátní turistické akce, 
Krásné Lípě. Moc se těšíme a přejeme zdar a velký úspěch akce.                                             
Na obou večerních kulturně-společenských zábavách bylo pro účastníky akce ZPP 
2023 vždy zajištěno občerstvení s dostatečně rozmanitou nabídkou teplých a 
studených nápojů, což přispělo k příjemné atmosféře, vzájemné komunikaci  a 
spokojenosti účastníků. Oba večery byly velice chváleny a většina si to řádně užila, 
hlavně ženy a dívky, které neúnavně „křepčily“ na parketu.                                          
Občerstvení bylo zajištěno i na trasách, v hlavní den pochodu, na Rosičce a pod 
Peperkem, nebo třeba na Vysočina aréně. V chladném počasí tak bylo pro 
účastníky příjemným zpestřením a bonusem.                                                                                            
Ano, je to tak, po roce příprav, zařizování, starostí a probdělých nocí, změn a 
nového zařizování / vše bylo postupně aktualizováno na internetových stránkách 
puchýře / je Poslední puchýř 2023 minulostí !                                                                                                                                                                                                                                                              
Ještě finanční vyrovnání se všemi partnery v realizaci a budeme jen vzpomínat. 
Myslím, že akce „Za posledním puchýřem 2023“ ve Žďáře nad Sázavou se zdařila i 
ze slov a poděkování účastníků, s kterými jsme se osobně loučili a přáli si „Na 
viděnou“. Tak věřím, že se na „Puchýř 2023“ bude vzpomínat dlouho a s radostí.                  
Díky všem za účast, mějte se fajn a v Krásné Lípě na viděnou.                                                                                                                 
Za pořadatele, členy KČT, odbor Žďár nad Sázavou Josef Miluška, předseda odboru                                                                    


